

Пакистана, некто Зия Насери, недавно выехал из Пакистана в США и получил там американское гражданство. Этот факт А.Амин использовал в беседе с временным поверенным в делах США в Кабуле. Американец заметил, что З.Насери находится сейчас в тюрьме. На вопрос о причинах этого временный поверенный сказал, что он был арестован за выходку во время антиафганской демонстрации у стен посольства ДРА в Вашингтоне - бросал в посольство камни. А.Амин сказал, что данный факт вряд ли свидетельствует о дружественном отношении властей США к Афганистану - в Вашингтоне организуется антиафганская демонстрация, антиправительственные элементы бросают в посольство камни. Американец промолчал, затем стал говорить о том, что отношения Афганистана с Советским Союзом во всех сферах гораздо шире и богаче, чем отношения с США, и пытался представить дело так, оудто Афганистан повинен в охлаждении своих связей с США. А.Амин ответил на это, что действительно отношения с СССР стоят на высоком уровне и будут развиваться и дальше, поскольку со стороны СССР проявляется понимание целей и задач правительства ДРА и выражается готовность к активному сотрудничеству. Реальность показывает, какое государство является подлинным другом Афганистана. Что касается отношений с Соединенными Штатами, то афганская сторона не несет никакой ответственности за их похолодание - в этом повинна только американская сторона, заявившая в одностороннем порядке о прекращении своей помощи Афганистану. Мы, сказал, А.Амин, готовы по-прежнему сотрудничать с США в тех объемах, которые были раньше.

Поблагодарил за беседу.

Беседу переводил и записал первый секретарь Посольства СССР в ДРА т.Рюриков Д.Б.

ПОСОЛ СССР
В ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ
АФГАНИСТАН

А. Д. Занов
А. Д. ЗАНОВ

- 3-ие
- 1-т. Козыреву С.П.
- 2-ОСВ
- 3-в дело